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SO ABRA QUANDO AUTORIZADO

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES

Verifique se este caderno contém um total de 50 questdes.

Fique atento aos avisos a serem feitos pelo chefe de setor.

Apés ser autorizado, abra o caderno, verifique o seu contetdo e solicite imediatamente a
troca caso faltem folhas ou existam falhas na impresséo.

Transfira cada uma de suas respostas para a Folha de Respostas conforme as
instrucdes la contidas.

Para se dirigir aos fiscais, levante o brago e aguarde ser atendido.

O candidato que for flagrado com telefone celular ou outro aparelho eletrénico, mesmo
desligado , terd a sua prova anulada. N&o leve o celular ou outro aparelho eletrdnico para
0 banheiro, pois o porte desses aparelhos, nessa situagao, também ocasionara a anulagéo
da prova.

Ao término da prova, este caderno devera ser levado pelo candidato.

OBS.: os fiscais ndo estdo autorizados a dar inform  acdes sobre esta prova .
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LINGUA PORTUGUESA

Se a historia geoldgica da Terra fosse condensada nas 24 horas de um
dia, o homem moderno s6 surgiria quando faltassem trés segundos para a
meia-noite. A primeira vista seria um obscuro coadjuvante numa movimentada
trama de mais de 4,5 bilhdes de anos. Mas esse modesto personagem
revolucionou o seu roteiro: sobreviveu a glaciacdes, espalhou-se da Africa para
outros continentes, tomou conta do mundo e interferiu em praticamente todos
0S ecossistemas.

Sua influéncia hoje é tamanha que ja se discute se o Homo sapiens
merece uma época geoldgica sO para si, 0 Antropoceno - a "idade recente do
homem". Se confirmada, a era dos impactos humanos poria o antropoide de
200 mil anos numa dimensdo geofisica comparavel a dos asteroides que
dizimaram a vida terrestre ou a dos supervulcdes cujas erupg¢des cobriram de
nuvens os céus do planeta.

Este € um debate que promete render. De um lado ha cientistas mais
conservadores, para quem o homem, por mais impactantes que sejam 0s seus
feitos, ndo passa de uma poeira cosmica que ainda ndo deixou marca
registrada no solo terrestre, aquela que, daqui a milhares ou milhées de anos,
permitiria a um geologo alienigena concluir, sem sombra de duvida, que nossa
raca habitou este planeta.

Do outro lado, ha um contingente apreciavel de académicos
preocupados com o futuro e com a rapidez das transformacdes do planeta, que
ndo se importam em rever conceitos. Muitos estratigrafos — gedlogos
especializados no estudo da formacéo e disposicédo dos terrenos estratificados
(aqueles que se apresentam em camadas sucessivas) — tém demonstrado
abertura para o tema. Um dos mais destacados € o inglés Jan Zalasiewicz,
para quem, se o termo ja é usado por geodlogos e ecologistas, merece ter uma
definicdo aceita.

"O Antropoceno € significativo em muitos niveis", afirmou Zalasiewicz.
"Em termos geologicos, ele representa a propagacédo global de fenémenos que
nao haviam sido vistos antes na histéria de 4,5 bilhdes de anos do planeta, e
cujos efeitos, em muitos casos, vao durar milhdes de anos. O conceito reflete a
interacdo de nossa propria espécie com o planeta e nos permite considerar as
consequéncias de nossas acdes coletivas no contexto do 'tempo profundo’ da
historia da Terra. Por isso, pode tornar-se um fator importante das tentativas
socioeconbmicas, legais, politicas e filoséficas para controlar coletivamente o
Nosso impacto no planeta.”

Para alguns cientistas, o Antropoceno ainda nem comecgou. Em termos
estratigraficos, ele sé ficaria mais patente nas préoximas décadas, com o
aumento consideravel no nivel do mar, por exemplo.

Alguns cientistas e pensadores veem na definicdo de Antropoceno uma
espécie de sinal de arrogéncia da racga, reveladora do fato de que "possuimos"
a Terra e a estamos exaurindo - um exemplo da hybris (soberba) da mitologia
grega, cuja punicao divina era fazer o pecador voltar aos limites que havia
transgredido. No geral, a palavra Antropoceno € usada como um imenso sinal
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amarelo no que se refere aos impactos humanos sobre nossa morada
planetéaria.

Recentemente, a revista Nature defendeu em editorial a adogcédo do
termo Antropoceno como uma oportunidade para fazer os seres humanos
reformularem seu papel na Terra: "O conceito encorajaria uma atitude mental
que serd importante ndo apenas para entender por completo a transformacao
que esta ocorrendo agora, mas para agir a fim de controla-la”.

Essa nova postura, permeada por uma consciéncia ética sobre o
convivio com o planeta, pode resultar na reformulacdo necessaria. Trata-se, no
entanto, de uma tarefa indigesta, politicamente complicada, que exige
mudanc¢as nos modos de producdo e consumo cujas dificuldades aumentam

ainda mais em tempos de crise econdmica como a atual.
ARAIA, Eduardo. Bem-Vindo ao Antropoceno. Revista Planeta , nov. 2011

QUESTAO 01

Se a historia geoldgica da Terra fosse condensada n  as 24 horas
de um dia, o homem moderno sO surgiria quando faltassem trés
segundos para a meia-noite. (linhas 1-3)

Observe as formas de reescrita da primeira oracdo, em destaque, do trecho
acima.

I.  Condensando a histdria geoldgica da Terra nas 24 horas do dia,

II.  Conquanto a histéria geoldgica da Terra seja condensada nas 24 horas
de um dia,

[ll.  Caso a histéria geoldgica da Terra seja condensada nas 24 horas de um
dia,

IV. Uma vez que a historia geologica da Terra fosse condensada nas 24
horas de um dia,

Assinale a alternativa que apresenta a(s) forma(s) correta(s) sem
alteracdo do sentido.

A) Apenas .
B) Apenasllie V.
C) Apenaslelll.

D) ApenaslllelV.

QUESTAO 02

Diferentes relagbes de sentido s&o estabelecidas entre as oragbes que
compdem o texto. No segundo paragrafo, essas relacfes expressam as ideias
de

A) contraposi¢cdo, comparagao, consecucao.
B) negacdao, anterioridade e adversidade.

C) consecucéo, condicéo, inclusao.

D) proporcionalidade, intensidade e conclusao.
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QUESTAO 03

Para alguns cientistas, o Antropoceno ainda nem comecgou. Em termos
estratigraficos, ele so6 ficaria mais patente nas préximas décadas, com o
aumento consideravel no nivel do mar, por exemplo. (linhas 37-39)

Assinale a alternativa que expressa a relacdo de sentido correta entre 0s
periodos.

A) Adicao.

B) Consecucéo.
C) Alternancia.
D) Explicacéo.

QUESTAO 04

Assinale a alternativa INCORRETA a respeito do texto.

A) A palavra “modesto” (linha 4) remete ao fato de o homem ter surgido
apenas ha 200 mil anos.

B) O trecho “Um dos mais destacados é o inglés Jan Zalasiewicz, para quem,
se o termo ja é usado por gedlogos e ecologistas, merece ter uma definicdo
aceita.” (linhas 25-27) constitui uma opiniao.

C) O conector “se” (linha 26) inicia um segmento do texto que funciona como
uma condi¢do em relag&o a outro fato.

D) Da argumentacdo do texto conclui-se que o termo Antropoceno, se
adotado, fara 0 homem repensar seu papel na Terra.

QUESTAO 05

“O conceito encorajaria uma atitude mental que sera importante nao
apenas para entender por completo a transformacdo que esta
ocorrendo agora, mas para agir a fim de controla-la”. (linhas 49-51)

No trecho acima, a relacédo estabelecida por ndo apenas ...mas é de

A) oposicéo.
B) adversidade.
C) contraste.
D) adicao.
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QUESTAO 06

Em termos estratigraficos, ele s6 ficaria mais patente nas préoximas
décadas, com o aumento consideravel no nivel do mar, por exemplo.
(linhas 37-39)

Considerando-se o contexto, a forma verbal negritada acima indica

A) condicéo posterior.
B) acao terminada.
C) possibilidade futura.
D) fato repetitivo.
QUESTAO 07

“Mas esse modesto personagem revolucionou O Sseu roteiro:
sobreviveu a glaciacdes, espalhou-se da Africa para outros
continentes, tomou conta do mundo e interferiu em praticamente
todos os ecossistemas”. (linhas 4-7)

No periodo acima, os dois pontos podem ser substituidos, sem alteracéo de
sentido, por

A) quando

B) uma vez que
C) e

D) portanto

QUESTAO 08

De acordo com as ideias desenvolvidas no texto, assinale a alternativa
INCORRETA.

A) E unanime entre os cientistas que, apesar dos feitos impactantes, 0 homem
moderno ainda ndo conseguiu imprimir sua marca ao planeta.

B) A capacidade de destruicdo do homem moderno é similar & dos asteroides
que destruiram a vida terrestre.

C) Para alguns cientistas, o termo Antropoceno nada mais é que sinal de
arrogancia do homem que acredita possuir a Terra.

D) Com seus feitos impactantes, 0 homem moderno necessita rever sua forma
de conviver com o planeta.
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QUESTAO 09

Os trechos abaixo foram adaptados de um texto de Istoé, de 8 de dezembro de

2011.

Numere o0s parénteses de modo a construir uma sequéncia

expositiva/argumentativa possivel para esses trechos.

()

()

()

()

()

()

Pesquisadores da Universidade de Warwick, na Inglaterra, descobriram
que a equacao nédo é assim tao simples. Eles concluiram que melhorias
em funcdes cognitivas como a memoéria, a atengdo e o raciocinio
trariam uma piora do desempenho de outras. Para os cientistas, a ideia
de um super-cérebro sé seria possivel na ficcao cientifica.

Eles descobriram que, em geral, individuos com habilidades cognitivas
muito elevadas — como pessoas que tém uma memodria fotogréafica,
muito acima do normal — geralmente tém também algum tipo de
transtorno, como autismo e problemas neurolégicos associados ao
crescimento cerebral. E mesmo os remeédios que melhoram a atencao
podem ter um efeito negativo: para quem nao tem problema de foco e
se medica na esperanca de melhorar o desempenho nas tarefas
cotidianas, o resultado pode ser exatamente 0 oposto.

A inteligéncia sempre foi uma caracteristica essencial para a
sobrevivéncia e a evolucdo dos seres humanos. Nossa capacidade de
resolver problemas complexos, trabalhar de forma cooperativa e
entender a passagem do tempo estdo por tras do sucesso de nossa
espécie.

Para chegar a essa conclusao, o psicdlogo Thomas Hills, de Warwick, e
Ralph Hertwig, da Universidade de Basel, analisaram estudos de varios
tipos, entre eles pesquisas sobre a mente dos autistas e sobre os
efeitos de remédios como a Ritalina, que aumentam a atencéo.
Segundo Hills, o estudo sugere que ha um limite para melhorar as
funcgBes cognitivas. Um exemplo simples é o uso de cafeina para
aumentar a atencdo. A pessoa pode até ficar mais alerta, mas seu nivel
de ansiedade pode aumentar e sua coordenagdo motora fina pode
piorar.

Mas se a inteligéncia é assim tdo fundamental para a sobrevivéncia da
espécie, por que ndo somos ainda mais inteligentes — ou seja, mais
adaptados aos desafios representados pelo mundo — do que somos?

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta.
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QUESTAO 10

Eles descobriram que, em geral, individuos com habilidades
cognitivas muito elevadas — como pessoas que tém uma memoria
fotografica, muito acima do normal — geralmente tém também algum
tipo de transtorno, como autismo e problemas neurolégicos
associados ao crescimento cerebral. E mesmo os remédios que
melhoram a atengc&o podem ter um efeito negativo: para quem nao
tem problema de foco e se medica na esperanca de melhorar o
desempenho nas tarefas cotidianas, o resultado pode ser

exatamente o OpOStO.
(Trecho adaptado de Istoé, de 8 de dezembro de 2011.)

As formas verbais negritadas acima expressam, respectivamente,

A) uma acdao repetida ou continua, um fato atual, uma acéo habitual.

B) um fato passado habitual, uma faculdade do sujeito, um fato que seria
consequéncia certa e imediata de outro.

C) uma acao que ocorreu antes de outra acdo passada, um fato atual, uma
acao habitual ou repetida.

D) uma acao concluida, um estado permanente, um fato atual.
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NOCOES DE INFORMATICA
QUESTAO 11

Um Relatoério de Tabela Dindmica € uma ferramenta muito poderosa e de facil
utilizacao para analise de dados e tomada de decisdo. Com o uso de Tabelas
Dinamicas, podem-se, facilmente, obter multiplas visées do mesmo conjunto de
dados.

Leia as afirmacdes abaixo relacionadas com o Relatério de Tabelas Dindmicas
do MS Excel 2007.

I. Depois de criar um Relatério de Tabela Dindmica, ndo € possivel alterar o
layout.

II. Colunas dos dados de origem s&o consideradas campos em uma Tabela
Dinamica.

[ll. Na Lista de Campos de Tabela Dindmica, o usuario informa-se sobre os
campos ja exibidos no relatério. Os campos usados no relatério possuem
uma marca de selecao ao lado, e seus nomes estdo em negrito.

Assinale a alternativa que apresenta a(s) afirmativa(s) correta(s).

A) Apenaslell.
B) Apenaslielll.
C) Apenas|l.
D) Apenasll.
QUESTAO 12

O MS PowerPoint 2007 € um aplicativo do pacote Microsoft Office que permite
criar apresentacdes de maneira rapida e pratica com diversos recursos como:
animacoes e transicoes de slides personalizadas.

Com base na afirmagao acima, assinale a alternativa correta.

A) Na caixa de didlogo de impresséao, o modo “Folheto” permite imprimir um
anico slide ocupando toda a pagina, enquanto o modo “Estrutura de
Topicos” permite imprimir apenas o texto dos slides, organizado em
marcadores.

B) Um slide mestre é o slide principal em uma hierarquia de slides que
armazena todas as informacgdes sobre o tema e os layouts de slide de uma
apresentacao. Uma apresentacdo pode conter apenas um slide mestre.

C) O MS PowerPoint 2007 apresenta os modos de exibicdo Normal,
Classificacdo de Slides, Anotagles, Apresentacéo de Slides e Layout da
Web.

D) O MS PowerPoint 2007 possui uma ferramenta denominada “Pacote para
CD” que permite salvar em CD (Compact Disc) sua apresentacao e
quaisquer outros arquivos que sejam necessarios. Essa ferramenta inclui
também um visualizador de apresentacfes para computadores que nédo
possuem o PowerPoint.
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QUESTAO 13

Leia as afirmacdes abaixo relacionadas com o Sistema Operacional Windows
XP e com seus componentes.

I. O Painel de Controle € uma ferramenta de sistema do Microsoft Windows,
gue consiste em personalizar as configuragbes do computador e que
permite acessar cada um dos dispositivos componentes do computador,
harmonizando o software ao hardware.

[I. Por padréo, todo arquivo deletado (apagado) do disco rigido local sera
enviado para a Lixeira, porém, se este arquivo estiver em um disco
removivel, sera excluido permanentemente e nao enviado para a Lixeira.

[ll. O recurso de Limpeza de Disco fornece uma forma centralizada de
apagamento de arquivos desnecessarios de diversos programas do
sistema.

IV. Para alterar a resolucdo da tela, o usuario deve acessar o Painel de
Controle do Windows XP, clicar em Aparéncia e Temas e, em seguida,
clicar em Alterar a resolucdo de tela. Ao entrar em Resolucédo da tela,
arrastar o controle deslizante para alterar a resolugédo da tela. A resolucéo
mais alta de tela aumenta os tamanhos dos itens e da area de trabalho.

Assinale a alternativa que apresenta as afirmativas corretas.

A) Apenaslell.

B) Apenas|, Il e lll.
C) ApenaslelV.
D) Apenas IV.

QUESTAO 14

Em relagdo ao uso da aplicagcdo do MS Word 2007, assinale a alternativa
INCORRETA.

A) Quebras de secdo estabelecem a base para variagcbes de layout em
diferentes areas do documento.

B) Se houver nimero de pagina no rodapé, no documento inteiro, mas nao
houver necessidade de numeros de pagina na folha de rosto do
documento, o usudario deve acessar a guia Design das Ferramentas de
Cabecalho e Rodapé e clicar em Diferente na Primeira Pagina.

C) Quebra de secdo ndo significa que o conteudo de qualquer cabecalho ou
rodapé criado nessa sec¢ao aplica-se apenas a ela.

D) Ha numeros de pagina no rodapé, no documento inteiro. Caso o usuario
nao deseje numeros de pagina na folha de rosto do seu documento, deve
posicionar o cursor no rodapé da folha de rosto e usar o comando Remover
Rodapé.
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QUESTAO 15

Considere a tabela do MS Excel 2007 apresentada abaixo e assinale a
alternativa correta.

A)

B)

C)

D)

A B C D
1 Mavegadores utilizados pelos brasileiros
2 Fonte: http://www.w3counter.com,/globaistats. php
2
LS Mavegador agof09 abrf10  Variagio
5 Firefox 28,42% 33,18% 4,76%
6 IE7 30,59% 23,05% -7.54%
7 IE8 14,09% 21,62% 7.53%
8 Chrome 4,20% 11,10% 6,90%
9 IEG 21,38% 8,35% -13,03%
10 Safari 0,91% 2,21% 1,30%
11 Opera 0,41% 0,49% 0,08%

=
el

=
F ]

O simbolo $ (cifrao), apdés a letra da coluna, indica que esta coluna é
referenciada de maneira absoluta.

A cépia da férmula na célula B13 com a combinacdo CTRL+C (copiar) e
CTRL+V (colar) para qualquer outra célula nunca implicara em atualizagbes
das referéncias de células.

Alteracdes no valor da célula B5 ndo atualizam automaticamente o valor
calculado pela formula na célula B13.

Ao copiar (CTRL+C / CTRL+V) a férmula da célula B13 para a célula C14,
o valor resultante sera 11,56%.

QUESTAO 16

Com relacéo as tabelas no MS Word 2007, assinale a alternativa INCORRETA.

A)

B)
C)

D)

A tecla BACKSPACE permite excluir uma tabela selecionada e seu
conteuado.

A tecla DELETE permite excluir o conteudo de uma tabela selecionada.
Para inserir um caractere de tabulacdo em uma tabela, deve-se pressionar
a tecla TAB.

Para numerar as linhas de uma tabela, basta selecionar a coluna que
receberd a numeracéo e pressionar o botdo “Numeracao”.
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QUESTAO 17

Leia as afirmagbes a seguir relacionadas com o uso da internet e seus
protocolos.

I. O navegador web e o servidor web precisam entender um ao outro, por
ISs0, 0s dois se utilizam do protocolo HTTP para interpretar as informagoes
que recebem e formular as mensagens que irdo trocar.

II. O Post Office Protocol (POP3) € um protocolo utilizado para acesso remoto
a um servidor de correio eletronico (e-mail). O POP3 permite que todas as
mensagens contidas em uma determinada caixa de correio eletrénico do
servidor de mensagens possam ser transferidas sequencialmente para um
computador local. Com isso, 0 usuario pode ler as mensagens recebidas,
apaga-las, respondé-las, armazena-las, etc.

[ll. FTP é o protocolo padrédo da Internet, usado para transferéncia de e-mail
entre computadores.

Assinale a alternativa que apresenta a(s) afirmativa(s) correta(s).

A) Apenaslell.
B) Apenas|ellll.
C) Apenasll.
D) Apenas lll.

Concurso Publico - PROREH — Técnico de Lab. Anatomia Humana - Edital n°94/2011 12



7

TIPO 1 ]

\

RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 18

Dois pais presentearam seus filhos com dinheiro. Um deles deu ao seu filho R$
250,00 e o outro entregou ao seu filho R$ 200,00.

E correto afirmar que o aumento do capital de ambos os filhos juntos

A) foi, com certeza, igual a R$ 450,00.
B) foi, com certeza, igual a R$ 50,00.
C) pode serigual a R$ 200,00.

D) pode ser igual a R$ 250,00.

QUESTAO 19

Um rio deve ser atravessado por 4 (quatro) pessoas desde a margem “A” até a
margem “B”. Trés das quatro pessoas possuem uma massa corporal de 40 kg
cada uma e a quarta pessoa uma massa de 80 kg. Elas dispdem de uma canoa
que suporta, no maximo, 80 kg por viagem. Esta canoa deve ser conduzida, ou
seja, ela ndo se movimenta sozinha.

Quantas viagens, no minimo, sdo necessarias para que as 4 (quatro) pessoas
atravessem de “A” para “B”? (Obs.: para cada travessia, independentemente do
sentido, conta-se uma viagem)

A) 6
B) 8
C) 9
D) 7

QUESTAO 20

Dadas as sequéncias:

. (3,612, 24..)
Il. (3,12, 48, 192...)

“1” e “IlI” podem ser representadas, respectivamente, por

A) a;=3eapn1=han a; =3 e ans1=4an, sendon 21
B) a; =3 eapn1=2an a; =3 e an+1=nap, sendon =1
C) a;=3ean1=2an a1 =3 e apns1=4a,sendon 21
D) a; =3 eap=han a; =3 € ans1=Nay, sendon 21
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QUESTAO 21

Imagine que vocé esteja parado em um entroncamento rodoviario onde haja
duas estradas: uma ira conduzi-lo ao “paraiso”, e a outra, ao “infortinio”. Nao
h& placas indicativas e, no entroncamento, ha somente dois informantes, sendo
que um deles sempre mente, e o outro, sempre fala a verdade. Ambos sabem
a que lugar cada uma das estradas levara e também sabem qual deles esta
mentindo o tempo todo e qual sempre esta falando a verdade.

Para descobrir qual estrada leva ao “paraiso”, vocé resolve fazer a seguinte e
Gnica pergunta a um dos informantes: “Se eu perguntar ao seu colega se esta
(apontar para uma delas) € a estrada para o “paraiso”, qual seria a resposta
dele”?

De acordo com as informagdes acima, é correto afirmar que

A) aresposta a esta Unica pergunta sera suficiente para vocé descobrir qual
estrada leva ao paraiso.

B) a resposta a esta Unica pergunta ndo sera suficiente para vocé descobrir
qual estrada leva ao paraiso. Sao necessarias, no minimo, duas
perguntas e suas respectivas duas respostas dos informantes.

C) aresposta a esta Unica pergunta ndo sera suficiente para vocé descobrir
qual estrada leva ao paraiso. Sao necessarias, no minimo, trés perguntas
e suas respectivas trés respostas dos informantes.

D) independentemente do numero de perguntas e de respostas, ndo se
poderia concluir qual estrada leva ao paraiso.

QUESTAO 22

Considere a estrutura abaixo.

l. Todo homem é mortal.
[I.  Afonso é um homem.
lll. Logo, Afonso € mortal.

E correto afirmar que a estrutura acima representa um

A) raciocinio indutivo.

B) raciocinio dedutivo.

C) dilema.

D) raciocinio natural, desprovido de logica.
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QUESTAO 23

Perguntaram a um enxadrista quantos anos ele tem atualmente. A resposta foi
complexa: “Toma quatro vezes a idade que terei dentro de quatro anos,
subtraia quatro vezes a idade que eu tinha quatro anos atras, e resultara
exatamente a idade que tenho agora”.

E correto afirmar que a idade que o enxadrista tem agora é
A) 34
B) 36
C) 18
D) 32

QUESTAO 24

As proposi¢des podem ser escritas por meio de linguagem simbdlica. A seguir
sao dados os simbolos (conectivos) e seus respectivos significados:

simbolo | significado

~ nao

v ou

A e

— implicagéo

PN dupla implicacéo

Considere as duas proposicdes a seguir:

p: Luiz Antbnio € comerciante
g: Leda é esteticista

A proposicao composta ~(~p V ), em linguagem corrente, é:

A) Luiz Antbnio é comerciante e Leda néo € esteticista.

B) Luiz Antbnio ndo é comerciante ou Leda néo é esteticista.
C) Luiz Antdnio ndo é comerciante e Leda ndo é esteticista.
D) Luiz Antbnio € comerciante e Leda € esteticista.
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REGIME JURIDICO UNICO (RJU)

QUESTAO 25

bY

E correto afirmar que o servidor aposentado, ao retornar a atividade por
interesse da administracao,

A) percebera, em substituicho aos proventos da aposentadoria, a
remuneracao do cargo que voltar a exercer, inclusive com as vantagens
de natureza pessoal que percebia anteriormente a aposentadoria.

B) percebera, além da remuneracdo do cargo que voltar a exercer, todas as
progressdes do periodo em que esteve aposentado.

C) perceberé as diferencas entre os valores dos proventos da aposentadoria
e a remuneracao do cargo que voltar a exercer.

D) tera todos os direitos revistos, como se ndo tivesse aposentado.

QUESTAO 26

O servidor que NAO for aprovado no estagio probatorio

A) sera demitido, ndo podendo participar de outro concurso publico na esfera
federal por 5 (cinco) anos.

B) passara por novo estagio probatério e podera ser avaliado por outra
comissao, constituida para tal finalidade.

C) serad exonerado ou, se estavel, reconduzido ao cargo anteriormente
ocupado.

D) tera seu processo encaminhado para a Comissdo de Sindicancia e
Inquérito Administrativo para parecer sobre a conduta da comissdo que
avaliou o servidor.

QUESTAO 27

Somente serd permitido servico extraordinario para atender a situagfes
excepcionais e temporarias, respeitado o limite maximo de 2 (duas) horas por
jornada. O servico serd remunerado com um acréscimo em relagdo a hora
normal de trabalho em

A) cem por cento.

B) cento e cinquenta por cento.
C) vinte e cinco por cento.

D) cinquenta por cento.

Concurso Publico - PROREH — Técnico de Lab. Anatomia Humana - Edital n°94/2011 16



7

TIPO 1 ]

\

QUESTAO 28

E correto afirmar que a vacancia prevista na Lei 8.112, dar-se-4, EXCETO, por

A)
B)
C)
D)

demissao.
redistribuicéo.
falecimento.
promocao.

QUESTAO 29

Conceder-se-a licenca ao servidor, EXCETO por/para

A)
B)
C)

D)

atividade politica.

desempenho de mandato classista.

mudanca de sede por remog¢do no ambito da InstituicAo em que se
encontra exercendo suas funcoes.

servigo militar.

QUESTAO 30

Quanto ao Processo Administrativo Disciplinar, das disposicdes gerais, €
correto afirmar que

A)

B)
C)

D)

as denuncias sobre irregularidades serdo objeto de apuracéo, desde que
contenham a identificacdo e o endereco do denunciante e sejam
formuladas por escrito, confirmada a autenticidade.

nao serdo necessarios a identificacdo e o endereco do denunciante,
preservando assim a integridade do mesmo.

as denuncias sobre irregularidades sO serdo objeto de apuracdo caso
sejam confirmadas.

as dendncias sobre irregularidades, independentemente de terem
identificacdo ou serem formuladas por escrito, serdo apuradas.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31

As descricOes anatdbmicas sao baseadas em planos de secc¢des que cortam o
corpo humano em segmentos especificos. Sobre o plano de seccao frontal,
assinale a alternativa correta.

A) E um plano vertical que corta o corpo, formando um angulo reto com o
plano sagital e dividindo o corpo em metades anterior e posterior,
denominadas paquimeros.

B) E um plano horizontal que corta o corpo, formando um angulo obtuso com
o plano sagital e dividindo o corpo em metades superior e inferior,
denominadas metameros.

C) E um plano obliquo que corta o paralelo ao plano sagital, dividindo o corpo
em metades direita e esquerda, denominadas antimeros.

D) E um plano horizontal que corta o paralelo ao plano transversal, dividindo o
corpo em metades lateral e medial, denominadas estratos.

QUESTAO 32

Vérios termos descrevem a relacdo das partes do corpo humano na posicéo
anatbmica e comparam a posicado relativa de duas estruturas. O termo

7

“intermédio” é utilizado para

A) indicar a posicdo de uma estrutura ou 6rgdo que esta mais longe do plano
sagital mediano.

B) indicar a posicdo de uma estrutura ou 6rgdo que esta mais préximo do
plano inferior (podalico) ou mais longe do plano superior.

C) indicar a posicdo de uma estrutura ou 6rgdo colocado entre outras duas,
sendo uma medial e outra lateral.

D) indicar a posicdo de uma estrutura ou 6rgao que esta sobre o plano sagital
mediano.

QUESTAO 33

O tegumento comum (pele) € o maior 6rgao do corpo humano e é formado pela
epiderme, derme e estruturas especializadas. Sobre a pele, assinale a
alternativa INCORRETA.

A) A derme situa-se na camada profunda da epiderme e é formada por fibras
colagenas e elasticas.

B) A epiderme é a camada superficial da pele, altamente vascularizada.

C) A tela subcutanea, situada sob a derme, contém numerosos nervos e
vasos sanguineos.

D) Glandulas sebaceas e glandulas sudoriparas sédo estruturas encontradas
na derme.
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QUESTAO 34

O sistema esquelético pode ser dividido em duas partes funcionais, o esqueleto
axial e o esqueleto apendicular.

Assinale a alternativa que contém apenas 0ssos do esqueleto axial.

A) Umero, tibia, isquio e pubis.

B) Mandibula, fémur, fibula e calcaneo.
C) Esfenoide, hioide, costela e esterno.
D) Escapula, ulna, maxila e occipital.

QUESTAO 35

Segundo o tipo de tecido interposto entre ossos, as articulagbes do corpo
humano podem ser classificadas em sinoviais, fibrosas ou cartilagineas.

Sobre esses tipos de articulagdes, considere as afirmativas abaixo.

As suturas séo articulacdes fibrosas presentes nos 0ssos do cranio.

As articulacdes sinoviais sao as que permitem menor grau de movimento.
Discos e meniscos sao dispositivos das articulagdes sinoviais.

A maioria das articulacdes cartilagineas situa-se no esqueleto apendicular.

PwonNpE

Assinale a alternativa que apresenta as afirmativas corretas.

A) Apenasle4.
B) Apenas 2 e 4.
C) Apenas2e 3.
D) Apenas1e 3.

QUESTAO 36

Os musculos esqueléticos possuem componentes de tecido conjuntivo
responsaveis por manter os musculos unidos, além de conduzirem fibras
nervosas e capilares para as células musculares. Sdo componentes de tecido
conjuntivo dos musculos esqueléticos, EXCETO:

A) Fascia.
B) Actina.
C) Perimisio.
D) Endomisio.
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QUESTAO 37

O pulmdo é um 6rgdo do sistema respiratério que possui depressoes,
denominadas fissuras, que separa o pulmédo em compartimentos, denominados
lobos. Cada pulmé&o é suprido por um brbénquio, que conduz o oxigénio da
traqueia para os lobos pulmonares.

Com base nessas informacoes, relacione o pulméao direito e o pulmao esquerdo
as suas respectivas caracteristicas anatdbmicas, associando a coluna da

esquerda com a da direita.

1. Pulmao direito () possui 3 lobos.
2. Pulméo esquerdo ( ) possui uma so fissura.
() possui volume maior.
() possui incisura cardiaca.
() possui brénquio principal mais espesso.
() possui brénquio principal mais longo.
Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.
A) 1,2,1,1,1,2
B) 1,2,1,2,1,2
C) 2,2,1,1,2,1
D) 2,2,2,1,1,1

QUESTAO 38

As valvas cardiacas sao estruturas anatdémicas de tecido conjuntivo fibroso,
revestidas por endocardio, que tém a fungcdo de evitar o refluxo sanguineo.
Elas se interpdem entre atrios e ventriculos, bem como nos éstios das artérias
aorta e do tronco pulmonar. A valva cardiaca, presente entre o atrio esquerdo e
o ventriculo esquerdo, denomina-se valva

A) tricaspide.
B) do tronco pulmonar.
C) da aorta.
D) bicuspide.

QUESTAO 39

A circulacéo sistémica ou grande circulagdo conduz sangue do coragcao para o
organismo e deste de volta ao coracdo, por meio de dois vasos sanguineos
principais. O vaso sanguineo que leva sangue do organismo para o atrio direito
é denominado

A) veia pulmonar.
B) artéria aorta.

C) veia cava.

D) artéria pulmonar.
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QUESTAO 40

Os o6rgdos da parte infradiafragmatica do sistema digestorio situam-se no
interior da cavidade abdominal e sé&o revestidos por uma membrana serosa.
Qual é o nome dessa membrana?

A) Peritbnio.
B) Pericardio.
C) Pleura.

D) Perimisio.

QUESTAO 41

O trato gastrointestinal (canal alimentar) € um tubo musculo-fibroso que se
inicia na boca e termina no canal anal e anus.

Sobre os 6rgdos que compdem o trato gastrointestinal, assinale a alternativa
INCORRETA.

A) A faringe é um 6rgdo comum aos sistemas digestorio e respiratorio e se
comunica com a cavidade oral, a cavidade nasal, a laringe e o es6fago.

B) Ceco, colo ascendente, colo transverso, colo descendente e colo sigmoide
sao partes componentes do intestino grosso.

C) O estdmago é a parte dilatada do trato gastrointestinal situado na cavidade
abdominal, abaixo do diafragma, entre o esdfago e o duodeno.

D) O assoalho da cavidade oral (boca) é formado por estruturas Gsseas e
cartilagineas, denominadas palato duro e palato mole, respectivamente.

QUESTAO 42

As meninges sdo revestimentos de tecido conjuntivo, que envolvem a medula
espinal (meninges espinais) e o encéfalo (meninges cranianas).

Assinale a alternativa que descreve a meninge mais externa do sistema neural.

A) E composta por tecido conjuntivo fibroso denso, resistente, espesso e
ricamente inervado, formando no cranio a foice do cérebro.

B) E composta por tecido conjuntivo muito delgado, avascular e em forma de
teia de aranha; esta em intimo contato com o liquido cerebroespinal.

C) E um revestimento delicado e transparente, aderido ao tecido neural, e que
nao esta, entretanto, em contato com as células ou fibras neurais.

D) E composta por agrupamentos de corpos de neurfnios e axonios nio
mielinicos, que se estende até a profundidade dos sulcos cerebrais.
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QUESTAO 43

A parte periférica do sistema neural é organizada em nervos que unem a parte
central a periferia do corpo.

Com base nessa informacéo, relacione nervos do corpo humano as suas
respectivas caracteristicas anatdbmicas, associando a coluna da esquerda com
a da direita.

1. Nervoisquiatico ( ) Maior nervo do corpo humano.

2. Nervo frénico ( ) Situado na parte anterior da coxa.

3.  Nervo femoral ( ) Responsavel pela inervagdo sensitiva da
face.

4. Nervo radial ( ) Percorre o pescoco e o térax.

5. Nervotrigmio ( ) Inerva a parte posterior do membro superior.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.

A) 3,1,2,4,5
B) 5,3,2, 1,4
C) 1,2,5,4,3
D) 1,3,5,2,4

QUESTAO 44

O reconhecimento de estruturas e da localizagédo de 6rgaos do corpo humano é
um dos objetivos basicos da Anatomia. Dentre os oOrgaos e(ou) estruturas
relacionadas abaixo, todas fazem parte da regido da pelve e do perineo,
EXCETO:

A) Nervo pudendo.
B) Intestino delgado.
C) Vesicula seminal.
D) Labios maiores.

O estudo pratico de anatomia se faz utilizando cadaveres,

QUESTAO 45

gque sao

conservados mediante uma técnica especifica. Assinale a alternativa que
descreve uma técnica utilizada para fixacdo e conservacao de cadaveres.

A) Introducdo do cadaver inteiro em agua (putrefacéo) e posterior imersao
em &cido cloridrico (5 a 10%).

B) Impregnacdo do cadaver em um solvente de parafina (xilol — 20%) e
introducéo de latex através da artéria cardtida comum.

C) Introducéo de solucédo de formaldeido (50%) através da artéria femoral e
posterior imersdo na mesma solugéo.

D) Desidratacdo do cadaver em série alcodlica crescente (50% até 100%) e

macerac¢ao dos musculos por solugéo de hidroxido de potéssio (2%).
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QUESTAO 46

A osteotécnica é um procedimento realizado no laboratorio de Anatomia para
preparacao de esqueletos articulados e desarticulados.

Assinale a alternativa que NAO representa uma etapa da osteotécnica.

A) Maceracao.

B) Corroséo.

C) Descalcificacao.
D) Diafanizacao.

QUESTAO 47

A técnica de dissecacao consiste na separacao cuidadosa, por meio de corte,
das estruturas do corpo humano, a fim de estudar a forma, o tamanho, a
posicdo e as relacdes topograficas das mesmas.

Sobre alguns procedimentos desta técnica, assinale a alternativa INCORRETA.

A) A remocao da pele é o procedimento inicial da dissecacéo, porém, a tela
subcutanea nao deve ser rebatida junto com a pele.

B) A dissecacdo do cadaver humano deve ser iniciada pelo dorso porque a
pele dorsal € mais espessa, facilitando a técnica para principiantes.

C) A remocéo das veias que interferem na visualizacdo de artérias e nervos
ndo é um procedimento usual durante a dissecacdo de membros.

D) A seccdo de um 0sso para visualizar estruturas profundas somente deve
ser realizada apos a dissecacédo das partes moles.

QUESTAO 48

A parede abdominal é formada por estruturas moles dispostas em camadas, e
o conhecimento a fundo de sua constituicdo € de suma importancia para a
realizagédo da dissecacédo deste segmento.

Assinale a alternativa que indica o muasculo mais profundo da parede
anterolateral do abddémen.

A) Madasculo reto do abdomen.

B) Mdusculo obliquo externo do abdémen.
C) Mdsculo transverso do abdémen.

D) Mdusculo obliquo interno do abdémen.
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QUESTAO 49

A dissecacdo de cadaveres humanos ndo exige instrumentos e(ou)
equipamentos sofisticados, sendo as pincas, as tesouras e 0s bisturis os
principais instrumentos utilizados nesse procedimento.

Sobre a utilizacdo dos instrumentos desta técnica, considere as afirmativas
abaixo.

1. O instrumento mais adequado para rebater a pele é a pinga hemostatica;
se a pele for muito grossa deve ser usada uma pinca anatémica.

2. Entre as estruturas, a tesoura deve ser introduzida com as laminas
fechadas; depois deve ser aberta para afastar as mesmas e, por ultimo,
deve ser fechada parcialmente antes de ser retirada.

3. Todos os instrumentos com alcas devem ser empunhados com o 2° e 3°
dedos ajustados nas alcas; o dedo polegar e o 4° dedo servem para
estabilizar e direcionar o instrumento.

4. Para cabos de bisturi n° 4 sdo utilizadas laminas 23 ou 24; para cabos de
bisturi n® 3 sdo utilizadas laminas 10 ou 11.

Assinale a alternativa que apresenta as afirmativas corretas.

A) Apenasle3.
B) Apenas?2e4.
C) Apenas2e3.
D) Apenasled4.

QUESTAO 50

As cavidades toracica e abdominal sdo formadas por um arcabou¢o 6sseo que
aloja 0rgaos vitais dos sistemas respiratorio, circulatorio e digestorio.

Assinale a alternativa que contém 6rgéos que estdo alojados no abdome, mas
sao protegidos pela parede toracica.

A) Estdbmago e esodfago.

B) Rim e reto.

C) Baco e figado.

D) Duodeno e colo sigmoide.
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